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І. Загальні положення. 

1.1 Положення про моніторинг якості освіти та освітньої діяльності 

Калуської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 3 регламентує порядок, 

процедуру і форми проведення контролю якості освітнього процесу на рівні 

школи у вигляді моніторингу (далі — моніторинг). 

1.2. Нормативною базою моніторингу оцінки якості освітнього процесу є: 

 Конституція України, Закон України «Про освіту»; 

 Закон України «Про загальну середню освіту»; 

 інші закони; 

 Указ Президента України від 20.03.08 р. № 244/2008 «Про додаткові 

заходи щодо підвищення якості освіти в Україні»; 

 Указ Президента України «Про невідкладні заходи щодо 

забезпечення функціонування та розвитку освіти» 04.07.05 р. № 1013; 

 акти Президента України, Кабінету Міністрів України; 

 накази МОН; 

 розпорядження голів обласної, міської, районної держадміністрацій; 

 Програма розвитку закладу. 

1.3. Дане Положення, спрямоване на підвищення якості освіти, активізацію 

й удосконалення діяльності навчального закладу. 

1.4. Моніторинг – це спеціально організований, постійний, цільовий 

контроль і діагностика стану освіти на базі систематизації існуючих джерел 

інформації, а також спеціально організованих досліджень і вимірювань з метою 

зіставлення реального стану з очікуваними результатами, відстеження ходу 

будь-яких процесів за чітко визначеним показником. 

1.5. Внутрішній моніторинг діяльності є складовою частиною системи 

освітнього моніторингу, яка передбачає збирання (первинні дані), оброблення 

(аналіз і оцінка якості освіти), зберігання (формування і ведення бази даних) та 

розповсюдження інформації про стан освіти (адресне забезпечення 

користувачів 

статистичною й аналітичною інформацією), прогнозування на підставі 



об'єктивних даних динаміки й основних тенденцій її розвитку, розроблення 

науково обґрунтованих рекомендацій для прийняття управлінських рішень  

стосовно підвищення якості надання освітніх послуг закладом та ефективності 

функціонування освітнього процесу в цілому, формування завдань, тестів 

іншого 

інструментарію для оцінки якості освітнього процесу з методичними 

рекомендаціями. 

1.6. Під контролем у вигляді моніторингу розуміється діагностичний 

контроль, в результаті якого вивчаються умови, процес, результати освітньої 

діяльності з метою виявлення їх відповідності законодавчим, нормативно-

правовим, інструктивно-методичним документам про освіту. 

1.7. Проведення моніторингових досліджень передбачає створення Ради 

(спеціальної групи аналітиків) моніторингу як структурного підрозділу 

педагогічної ради школи. 

1.8. Положення схвалюється педагогічною радою, затверджується наказом 

директора школи. 

1.9. Заклад у своїй діяльності керується чинним законодавством, 

нормативно-правовими актами з питань організації освітнього процесу та 

даним Положенням. 

1.10. Дане положення поширюється на всіх учасників освітнього процесу. 

ІІ. Мета, завдання і функції моніторингу 

Мета внутрішкільного моніторингу - ефективне відслідковування 

функціонування освітнього простору в закладі загальної середньої освіти, 

виявлення динаміки його змін, розробка прогнозу та пропозицій для 

забезпечення розвитку закладу освіти; накопичення даних, необхідних для 

періодичного самооцінювання якості освітніх послуг закладу; аналітичне 

узагальнення результатів діяльності системи закладу загальної середньої освіти. 

Завдання внутрішкільного моніторингу: 

1. Вивчення якості освітнього процесу. 



2. Корекція освітньої діяльності педагогів, методичних підходів у викладацькій 

діяльності. 

3. Удосконалення оцінювання навчальних досягнень учнів з окремих предметів 

(курсів). 

4. Простеження компетентнісного підходу у системі оцінювання навчальних 

досягнень учнів. 

5. Визначення необхідності індивідуальної освітньої траєкторії для окремих 

учнів. 

6. Створення оптимальних соціально-психологічних умов для саморозвитку 

та самореалізації здобувачів освіти та вчителів. 

7. Прогнозування на підставі об’єктивних даних динаміки й тенденцій 

розвитку освітнього процесу у школі. 

Функції моніторингу 

 інформаційна – створює масив інформації щодо якості освіти в закладі 

загальної середньої освіти; 

 діагностична - фіксує реальний стан якості освіти в закладі загальної 

середньої освіти ; 

 оцінювальна – дає кількісно-якісну оцінку об’єктів освітнього процесу 

у навчальному закладі на основі певного набору критеріїв та показників; 

 коригувальна - мінімізує вплив негативних факторів у освітньому 

процесі; 

 прогностична – формує стратегію і тактику розвитку освіти у закладі 

загальної середньої освіти; 

 управлінська - впливає на зміст і методи управлінської діяльності. 

ІІІ Суб’єкти, об’єкти та предмет моніторингу. 

Участь у підготовці та проведенні моніторингу беруть: 

суб’єкти, які проводять моніторинг (далі - суб’єкти моніторингу); 

суб’єкти, які ініціюють проведення моніторингу (далі - ініціатори 

моніторингу); 

суб’єкти, які здійснюють науково-методологічний супровід моніторингу; 



суб’єкти, які залучаються до опитування, спостереження або виконання 

письмових робіт (завдань) моніторингу на етапі проведення дослідження (далі - 

учасники дослідження). 

Суб’єктами внутрішкільного моніторингу можуть бути: дирекція 

школи, педагогічний колектив, учні, батьки опосередковано через органи 

самоврядування. 

У разі, якщо суб’єкт моніторингу не є його ініціатором, для забезпечення 

проведення моніторингу ініціатор та суб’єкт моніторингу можуть за 

домовленістю визначати вид і рівень моніторингу, порядок оприлюднення 

результатів моніторингу (інформування про результати моніторингу), 

обладнання та інші ресурси, які використовуються суб’єктами моніторингу, 

права на використання інформації, одержаної за результатами моніторингу. 

Об’єктами внутрішкільного моніторингу у закладі загальної середньої 

освіти є: 

1. Освітнє середовище: 

 ресурсне забезпечення (фінансове, матеріально-технічне, санітарно-

гігієнічне); 

 навчально-методичне забезпечення (навчальні програми; 

використовувані підручники і посібники та інша навчальна література); 

 кадрове забезпечення; 

 інформаційне забезпечення; 

 академічна доброчесність. 

2. Освітні та управлінські процеси: 

 планування освітнього процесу; 

 зміст освітньої діяльності; 

 впровадження освітніх інновацій; 

 розвиток професійної компетентності педагогів; 

 психологічний супровід освітнього процесу; 

 участь батьків, громадськості в освітньому процесі. 

3. Система оцінювання здобувачів освіти. 



4. Результати запровадження освітніх змін, інновацій 

5. Навчальні досягнення здобувачів освіти: 

 навченість (навчальні досягнення) учнів різних вікових груп із 

предметів інваріантної частини навчального плану; 

 особисті здобутки учнів у позаурочній діяльності (результати 

участі школярів в учнівських олімпіадах з базових дисциплін, конкурсах, 

змаганнях тощо); 

 результати підвищення кваліфікації педагогічних працівників 

(кількість педагогічних працівників різних категорій, володіння вчителями 

інноваційними технологіями та прийомами педагогічної роботи тощо); 

 аналіз результатів ДПА; 

 самоаналіз результатів ЗНО. 

Предметом внутрішкільного моніторингу є динаміка змін в освітній системі 

закладу загальної середньої освіти як основа його розвитку. 

ІV. Принципи, види та рівні моніторингу 

Моніторинг проводиться відповідно до таких принципів: 

 прозорості моніторингових процедур та відкритість; 

 відповідального ставлення до своєї діяльності суб’єктів, які беруть 

участь у підготовці та проведенні моніторингу. 

 безпеки персональних даних і гуманістичної спрямованості - створення 

обстановки доброзичливості, довіри, поваги до особистості, неможливості 

використання результатів досліджень для застосування будь-яких репресивних 

дій до учасників освітнього процесу; 

 об’єктивності - уникнення суб’єктивних оцінок, створення рівних умов 

для всіх учасників освітнього процесу; 

 систематичність - згідно алгоритму дій, етапів та в певній 

 послідовності; 

 системності – комплексний підхід до вивчення різних аспектів життя 

закладу загальної середньої освіти, опрацювання та аналізу результатів 

досліджень; 



 валідності - відповідність пропонованих контрольних завдань змісту 

навчальної програми, чіткість критеріїв виміру і оцінки, дотримання 

визначених процедур проведення та опрацювання результатів; 

 надійності результатів, що означає можливість підтвердження 

позитивних і негативних результатів різними способами контролю; шляхом 

повторного контролю, який проводять інші особи; 

 врахування психолого-педагогічних особливостей шляхом 

диференціації контрольних та діагностичних завдань; 

 рефлексії, що проявляється в аналізі та оцінці отриманих результатів на 

всіх рівнях управління, здійсненні самоаналізу і самооцінки. 

Види внутрішкільного моніторингу : 

За цілями проведення: 

інформаційний (регулярний збір інформації на визначені теми з різних 

джерел, зокрема, із законодавчих актів, положень, наказів, методичних видань, 

класних журналів, сайтів освітніх установ та громадських організацій, що 

дозволяє скорегувати програму розвитку закладу загальної середньої освіти, 

навчальні плани); 

 діагностичний моніторинг (збирання та узагальнення інформації за 

певними показниками з метою вивчення конкретних освітніх проблем 

(визначення рівня навченості учнів конкретної вікової групи, вимірювання 

рівня сформованості конкретних компетентностей, особистісного розвитку 

учнів, готовності школи до профільного навчання та інші.). 

 управлінський (відстеження й оцінка ефективності, наслідків і 

вторинних ефектів прийнятих рішень, розроблених програм). 

За засобами, що використовуються : 

 педагогічний (дидактичний, освітній, виховний) (вивчення рівня 

навченості та якості виховання учнів, якості змісту освіти, якості викладання, 

умов, 

що забезпечують можливості навчання, виховання та самовиховання 

особистості); 



 психологічний (вивчення пізнавальної сфери, емоційної рівноваги, 

моральних ресурсний (визначення обсягів та якості забезпечення ЗНЗ 

матеріально-технічними, фінансовими, науково-методичними та іншими 

ресурсами);  

 кадровий (вивчення кадрового складу педагогів, процесу та результатів 

підвищення кваліфікації педагогів); 

 управлінський (оцінювання якості та ефективності управління 

школою). 

V. Прогнозовані результати моніторингу 

Здійснюючи внутрішкільний моніторинг, заклад загальної середньої освіти 

має орієнтуватися на такі результати: 

 підвищення якості надання освітніх послуг, формування позитивного 

іміджу, престижності та конкурентоспроможності закладу загальної середньої 

освіти; 

 створення необхідних умов для творчої діяльності учасників освітнього 

процесу: виявлення і підтримка обдарованої молоді, підняття престижу творчих 

педагогів ; 

 впровадження освітніх інновацій, сучасних інформаційних технологій 

для оновлення змісту освіти й форм організації освітнього процесу; 

 активізація роботи адміністрації і педагогічного колективу закладу 

загальної середньої освіти, вироблення навичок контрольно-аналітичної 

діяльності, самооцінки та саморегуляції; 

 удосконалення управління закладом загальної середньої освіти, 

вироблення і корегування управлінських рішень, планування і прогнозування 

розвитку закладу загальної середньої освіти. 

VІ. Організація моніторингу 

Моніторинг проводиться у такі етапи: 

- планування та підготовка моніторингу (формулювання проблеми, що 

досліджуватиметься; визначення мети та завдань моніторингу; розрахунок і 

формування вибірки, оцінка її репрезентативності; визначення критеріїв і 



показників оцінювання результатів дослідження тощо); 

- розробка Програми(програма розробляється та затверджується суб’єктом 

моніторингу, якщо моніторинг ініціював інший суб’єкт, погоджується з 

ініціатором моніторингу.); 

- підготовка інструментарію дослідження, передбаченого Положенням, 

(вибір анкет, тестів, методик, карт спостережень, підготовка інструктивно-

методичних матеріалів для координаторів дослідження, вибір статистичних та 

математичних методів обробки та обчислення одержаних результатів 

дослідження). 

- проведення дослідження, передбаченого Програмою, проектом 

(заповнення анкет, виконання тестів, проведення спостережень за обраними 

методиками). 

- збір та опрацювання результатів (внесення результатів дослідження в базу, 

обробка та аналіз отриманих даних з використанням математичної статистики, 

описового пояснення). 

- аналіз та інтерпретація (узагальнення та пояснення результатів, визначення 

закономірностей, формулювання висновків тощо) результатів моніторингу; 

- підготовка та представлення звіту, який має містити висновки та 

рекомендації з метою прийняття управлінських рішень, корекції програм, 

планів 

роботи школи, роботи окремих учителів, батьківського комітету, учнівського 

самоврядування тощо). 

- оприлюднення результатів моніторингу та запровадження 

рекомендацій у практику. 

Моніторинг проводиться в терміни, визначені у Програмі. 

При визначенні термінів проведення моніторингу суб’єкт моніторингу має 

враховувати можливі ризики, пов’язані з надмірним навантаженням на 

здобувачів освіти та педагогічних працівників внаслідок збігу кількох 

контрольновимірювальних заходів (зовнішнє незалежне оцінювання, державна 

підсумкова атестація тощо). 



Термін проведення зовнішнього моніторингу має бути узгоджений суб’єктом 

моніторингу і визначений у графіку проведення моніторингу. 

Для забезпечення участі в моніторингу учасників дослідження суб’єкти 

моніторингу забезпечують: 

- інформування учасників щодо вимог проведення моніторингу; 

- виконання учасниками дослідження завдань, розроблених згідно з 

Програмою; 

- дотримання етичних правил поведінки під час проведення моніторингу; 

- безпечні умови для всіх учасників дослідження під час його проведення; 

VIІ. Рекомендовані напрями моніторингових досліджень 

А. Загальношкільний рівень 

 Моніторинг рівня навченості учнів різних вікових груп 

 Моніторинг стану викладання предметів інваріантної складової 

навчального плану 

 Моніторинг впровадження освітніх інновацій 

Б. Локальний рівень 

 Моніторинг психологічної готовності першокласників до навчання в 

школі 

 Моніторинг адаптаційних процесів учнів 5 класу до умов навчання 

основній школі 

В. Індивідуальний рівень 

 Моніторинг професійної педагогічної компетентності вчителя 

(атестація) 

 Моніторинг розвитку пізнавальної сфери та особистісного розвитку 

учнів 

VІIІ. Обов’язкові для ЗЗСО компоненти бази даних 

моніторингових досліджень 

Загальні відомості про навчальний заклад (дата заснування, форма 

власності, юридична адреса, телефон, електронна адреса, мова навчання, 

профіль навчання, відомості про атестацію).  



Матеріально-технічна база (кількість навчальних кабінетів, забезпечення 

технічними засобами навчання, забезпечення комп’ютерною технікою, 

забезпечення ЕЗНП). 

Кадрове забезпечення навчального закладу (кількісний склад педагогічних 

працівників, освітньо-кваліфікаційний рівень, розподіл за віком, склад вчителів 

за педагогічним стажем, кваліфікаційними категоріями, аналіз руху кадрів, 

результати атестації педагогічних кадрів). 

Контингент учнів (мережа класів, віковий склад учнів, поглиблене 

вивчення предмета, розподіл учнів за профілем навчання, працевлаштування 

учнів 11 кл., рух учнів). 

Результативність освітнього процесу (динаміка навчальних досягнень учнів в 

розрізі класів та предметів, результати ДПА в 4-х, 9-х, 11-х класах, динаміка 

нагородження випускників 9-х та 11 класів, результати участі учнів в 

олімпіадах, турнірах, конкурсах, спортивних змаганнях). 

Методична робота, вдосконалення професійної педагогічної майстерності 

вчителя (аналіз підвищення кваліфікації педагогічних кадрів, аналіз участі 

педагогічних працівників у методичній роботі, участь педагогів у 

конференціях, семінарах, майстер-класах). 

Охорона життя та безпека життєдіяльності ( динаміка травмування дітей під 

час освітнього процесу та в позаурочний час, стан травмування серед 

педагогів). Робота соціально-психологічної служби (дослідження психологічної 

готовності першокласників до навчання в школі; адаптація учнів 5 класу до 

навчання в основній школі). Робота з батьками та громадськістю ( склад сімей 

учнів, соціальний статус). 

 

 



ІX. Звітність про результати внутрішкільного моніторингу 

та періодичність його проведення у ЗЗСО 

Інформація про кадрове забезпечення закладу загальної середньої освіти 

(вересень) 

Інформація про контингент учнів (вересень)  

Інформація про матеріально-технічну базу закладу загальної середньої освіти 

(вересень) 

Інформація про рівень навченості учнів школи за результатами навчання 

у І, ІІ семестрі та за рік для учнів початкової, основної та старшої школи) 

(січень, червень) 

Інформація про рівень навченості учнів школи за результатами навчання 

у І, ІІ семестрі та за рік в розрізі навчальних предметів (січень, червень) 

Інформація про результати моніторингу професійної компетентності вчителя 

(січень-лютий) 

Інформація про динаміку навчальних досягнень учнів в розрізі 

нульового, контрольного та підсумкового заміру знань з предметів навчального 

плану (вересень, грудень, травень) 

Інформація про результати моніторингу стану викладання предмету 

(предметів) інваріантної складової навчального плану (червень) 

Інформація про результати державної підсумкової атестації в 4, 9 та 11 

класах (червень) 

Інформація про результати участі учнів школи у Всеукраїнських, 

обласних, районних, міських олімпіадах, турнірах, конкурсах (грудень-квітень) 

Інформація про результати участі учнів у ЗНО з української мови , 

математики, історії України (травень) 

Інформація про результати участі учнів у ЗНО за результатами 

щорічного Офіційного звіту УЦОЯО про проведення зовнішнього незалежного 

оцінювання випускників закладів загальної середньої освіти (серпень) 

 

 



Х. Нормативно-правове забезпечення внутрішкільного моніторингу 

 Модель моніторингу якості освіти у навчальному закладі системи 

загальної освіти  

 Шкільне Положення про внутрішній моніторинг (на основі типового 

Положення)  

 Інструкції про проведення моніторингу на підставі обраних критеріїв та 

показників оцінювання 

 Форми інформаційних бланків, види комп’ютерних програм для внесення 

і обробки даних. 

 

ХI. Рекомендовані технології та інструментарій 

Моніторинг може проводитися у формі: 

- безпосереднього одержання інформації від учасників дослідження; 

- опосередкованого одержання інформації від учасників дослідження (у 

письмовій та/або електронній формі, із залученням експертів тощо); 

- одержання інформації без залучення учасників дослідження. 

Під час проведення дослідження можуть використовуватися фронтальна, 

групова або індивідуальна робота учасників дослідження. 

Для вивчення якості освітньої діяльності у закладі можна використовувати 

такі методи збору інформації та інструменти. 

1. Опитування. 

Опитування проводиться у наступних формах. 

- анкетування учасників освітнього процесу (педагогів, учнів, батьків); 

- інтерв’ю (з педагогічними працівниками, представниками учнівського 

самоврядування); 

- фокус-групи (з батьками, учнями, представниками учнівського 

самоврядування, педагогами); 

2. Вивчення документації. 

Вивчення класного журналу для аналізу динаміки навчальних досягнень 

дасть додаткову інформацію щодо: 

- вивчення наступності; 

- справедливості оцінювання; 



- відвідування; 

- особливості планування роботи вчителя. 

Протоколи педагогічної ради дадуть інформацію про: 

- відповідність ухвалених рішень стратегії розвитку закладу;  

- напрями професійного вдосконалення педагогів; 

- системність роботи з питань адаптації учнів до навчання. 

3. Спостереження (контроль). 

3.1. Спостереження за педагогічною діяльністю (спостереження за 

проведенням навчальних занять). 

Під час спостереження за проведенням навчального заняття потрібно 

звернути увагу на наступні особливості його проведення та педагогічні аспекти 

роботи вчителя: 

- досягнення мети, завдань та очікуваних результатів навчального заняття; 

- розвиток і формування ключових компетентностей; 

- робота учнів під час проведення навчального заняття; 

- оцінювання діяльності учнів під час проведення навчального заняття; 

- наскрізність виховної складової навчального заняття; 

- використання інформаційно-комунікативних технологій, обладнання, 

засобів навчання; 

- комунікація з учнями; 

- домашнє завдання; 

- запитання для співбесіди з учителем за результатами відвіданого 

навчального заняття. 

3.2. Спостереження за освітнім середовищем (санітарно-гігієнічні умови, 

стан забезпечення навчальних приміщень, безпека спортивних та ігрових 

майданчиків, робота їдальні та буфету, вплив середовища на навчальну 

діяльність 

тощо). 

4. Аналіз даних та показників, які впливають на освітню діяльність: 

• система оцінювання навчальних досягнень учнів; 



• навчальних досягнень здобувачів освіти; 

• підсумкове оцінювання учнів; 

• фінансування закладу освіти; 

• кількісно-якісний кваліфікаційний склад педагогічних працівників тощо. 


